

湖南2018届高校毕业生或超36万 多校毕业生供需见面会实行“O2O”模式 “95后”咋找工作?扫码、直播花样多

O2O“线上+线下”同步举行招聘会、手机扫码人会并投递简历、远程视频面试、直播企业宣讲会……这两天,湖南多所高校举行校园招聘,为满足“95后”毕业生的需求,招聘会形式不断创新。与此同时,用人单位也在现场“主动出击”,用各种“花式”招聘宣言和方式吸引毕业生。

记者获悉,我省2018届高校毕业生或超36万。为帮助毕业生们找到好工作,从本月下旬至明年4月,省教育厅将委托部分高校举办35场省级区域性、行业性高校毕业生供需见面会。

“线上+线下”招聘 就业精准匹配

11月24日,湖南省经贸类2018届高校毕业生供需见面会在湖南商学院举行,吸引了6000名毕业生参会。记者发现,和往年相比,现场鲜有企业展位前“冷热不均”,或被挤得水泄不通、或无人问津的现象。该校招生就业处处长刘济波介绍,此次招聘会采取O2O模式,线上线下招聘同时开展。毕业生可以提前在线上了解并选择用人单位、投递简历,用人单位也能提前在线上邀请中意的学生现场面试。在线下招聘会现场,毕业生们通过手机扫码签到,O2O平台会即时根据其专业、岗位意向将现场用人单位展位号、岗位情况直接匹配出来。“这种模式下,毕业生不用漫无目的寻找企业,能更好地实现精准就业。”

11月25日,长沙理工大学举行的冬季综合类招聘会上,同样是实行O2O模式。“最近校招比较多,只要在微信上关注学校‘长理云就业平台’,就能看到每天有哪些单位举办招聘会,还可以远程视频面

试、观看宣讲会直播等,非常方便。”该校自动化专业毕业生冯亮告诉三湘都市报记者,自己一直关注着一家大型国企招聘信息,后来企业一人驻平台、发布招聘信息,自己就马上跟进,做了大量准备。后来他顺利接到了参加笔试和面试的通知并成功被录用。

企业花式招聘 毕业生更在乎薪酬

“我们很好玩”、“第一份工作,开心充实非常必要,你说咧?”……25日在湖南大学举行的毕业生供需见面会上,不少企业打出“花式”招聘宣言以吸引毕业生关注。还有不少企业HR在现场来回穿梭、游说、发放宣传资料,真实上演着“抢人大战”。湖南一家电子商务企业的HR张小平告诉三湘都市报记者,今年的应届毕业生大部分是“95后”,他们是“互联网+时代”的“弄潮儿”,有个性、有想法,而且喜欢创新,所以如果用以往招聘宣言的“套路”,很难获得他们的认可。

记者在湖南大学、湖南商学院等招聘会现场还发现,不少企业除了提供岗位薪酬外,还明确表示“公司实行‘合伙人制’或者招募‘合伙人’”。广东一教育机构人力资源部门负责人彭女士介绍,“合伙人制”和普通的合同制最大的区别在于,其不只是提供薪酬发福利,还能为员工提供创业平台,并分享利润。

不过,多名毕业生认为,和“合伙人制”比起来,自己更在乎实际的薪酬待遇。湖南大学毕业生刘星说:“那些股权分红听起来挺好的,但如果变不了现,不能满足我的生活需求,我觉得意义不大。”

■记者 黄京
实习生 陈舒仪 易迎春



11月24日,湖南省经贸类2018届高校毕业生供需见面会暨湖南商学院2018届毕业生大型O2O招聘会在该校体育馆举行,近6000名毕业生参加招聘会。
记者 黄京 通讯员 巢进文 刘秀灵 摄



民办学校将告别“野蛮生长”

专家支招:新法新政背景下,民办教育如何发展

本报11月26日讯 十九大报告提出,“支持和规范社会力量兴办教育”;此外,新修订的《中华人民共和国民办教育促进法》(下称《新法》)也从今年9月1日正式实施。在新的转型发展道路上,如何推动民办教育高水平、规范化发展?今天,由长沙市教育局、长沙市民办教育协会共同主办的“长沙市学习贯彻民办教育新法新政论坛”召开,教育部国家教育发展研究中心教育体制改革研究室主任王烽做客论坛作主旨发言。省、市、区(县)教育行政部门、民办教育协会的领导和嘉宾以及400多名民办学校代表齐聚一堂,共话民办教育在新时代的发展路径。

【解读】 学费高非营利性民办学校特征

此次《新法》中,“营利性民办学校”和“非营利性民办学校”一直是关注的热点。论坛现场,王烽对《新法》进行了解读。他表示,《新法》实施后,对民办教育实行分类管理,将民办学校分为营利性和非营利性两类。“非营利性的民办学校”就是举办者出资举办民办学校不能从办学活动中取得收益,办学的结余必须全部用于继续办学;而营利性民办学校可从办学活动中取得收益,利润可在出资者之间进行分配。”

不过,王烽强调,学费高并不是营利性民办学校的特征,而非营利性也不是“不收费或者低收费”。事实上,区分营利性民办学校和非

营利性民办学校的关键,是看学校创办者是否分红,分红就是营利,不分红把经费用于教育发展可以说是非营利。

那么,对于民办学校的办学者而言,营利性办学还是非营利性办学,如何选择?王烽认为,学校在做出选择时要基于学校办学理念、办学基础、竞争能力等综合考虑。“不论是营利性还是非营利性,教育的‘公益性’属性不应该改变。”

【趋势】 民办学校将告别“野蛮生长”

据统计,截至2016年底,长沙市共有教育行政部门审批的民办学校或教育机构1912所;全日制民办学校(含幼儿园)共有在校学生32.57万人,占全市在校学生总数的16.4%;共有在职教师20744人,占全市在职教师总数的14.5%。对此,长沙市教育局党委委员、机关党委书记、长沙市民办教育党委书记胡慎信表示,民办教育的发展减少了公共财政办学压力,推动了学校管理体制和运行机制改革,促进了多元教育格局的形成,为孩子们提供了更为多元化的教育选择。

《新法》实施之后,未经教育部门审批的民办学校和培训机构不能办学。对此,胡慎信认为,《新法》通过先证后照的方式,从源头规范办学。“可以预见的是,民办学校的发展将告别‘野蛮生长’,会越来越规范。”

■记者 黄京

想自学“充电”? 来“课程超市”选课 有4405门课程可选

本报11月26日讯 今后,长沙市民们要自学课程,只需通过“乐学长沙”微信公众号,就能在长沙终身教育学习网的课程超市挑到各类课程。今天上午,2017年长沙市全民终身学习活动周在高新区和鑫园社区启动。活动现场,正式发布了“乐学长沙”微信公众号,该平台与全新改版后的“长沙终身教育学习网”资源共享,使“人人皆学、时时能学、处处可学”变得更加简单。

打开手机,75岁的吴光达老人为自己挑选了一门《常见急症的自救互救》课程,开始学习。“每天上午在家里自学1个半小时,每周还到社区大学去上课,觉得特别充实。”

长沙市社区大学副校长林涛介绍,“长沙终身教育学习网”实现了市、区县(市)、街(镇)、村(社区)之间的互联互通和学习资源的共建共享,现有学习课程4405门,实名注册人数近32万人,学习访问近2000万人次。

据悉,活动周期间,长沙共开展各类教育培训、宣传展示活动560余场次,参与市民达200多万人次。自2010年起,长沙市已连续7年获得“全国终身学习活动周优秀组织城市”称号。

■实习生 陈舒仪
记者 黄京

延伸

多措并举实现高就业率

随着毕业生就业人数的节节攀升,“大学生就业难”已成为社会普遍关注的大问题。三湘都市报记者在采访中也获悉,各高校为实现高就业率也采取了多种措施。

在湖南商学院,通过分析国家经济需求变化,研判专业热度,对一些专业实行“限招”或者“轮招”。该校招生就业处处长刘济波介绍,该校有50个专业在教育部备案可以招生,但事实上,今年招生的专业只有38个。比如金融类的税收学和财政学专业,由于市场人才需求量不大,对两个专业实行轮流招生,控制招生规模。另外,在实行大类招生后,一些就业相对困难、入职门槛较低

的专业,可以通过学生的实际选择来控制毕业人数。“要实现高就业率,学校除了要做好人才培养、就业服务等工作,还必须从招生这个入口环节就开始进行干预。”

湖南大学招生就业处相关负责人表示,该校开展了“生涯体验周”、“就业指导小红书”等品牌就业指导活动,积极引导毕业生树立正确的就业观和择业观,提升就业竞争力;另外还为就业困难毕业生开通就业“绿色通道”,实行“一对一”就业帮扶。据统计,今年年底之前,该校560余名2018届毕业生将获得共计40余万元的就业创业补贴。